

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

El Grano de Arena

El que no recoge conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

DICIEMBRE

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El restablecimiento del poder temporal del Papa

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por el próximo restablecimiento del poder temporal del Papa.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Favorecer, al menos con oraciones, á tan noble causa.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La devota celebración del Jubileo de la Inmaculada.
 - 2.ª La prosperidad de la Asociación de Hijas de María.
 - 3.ª La corporación de celadoras de este mismo centro.
- Dos familias.—Quince conversiones.—Veinte enfermos.—Tres vocaciones.—Siete obras de celo y una en proyecto de sumo interés.—Salud para una celadora.—Ocho gracias espirituales; seis temporales y tres especiales.—Una necesidad particular.—Una joven extraviada.—Tres asuntos importantes.—Espíritu de fervor para varias celadoras.—Nueve intenciones particulares.—Acción de gracias por seis favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Diciembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 13.—Sta. Lucía, virgen.
Día 27.—San Juan Evangelista.

+

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por las socias D.ª Mariana Pons Vda. de Vanrell, D.ª Juana Mercadal Pons y D.ª Angela Mercadal Durini, últimamente fallecidas.

A. M. D. G.

Hermosa lección

En una ciudad de poca importancia por cierto, tal vez sin lugar en el mapa, se presentó en cierta ocasión una Comisión de las que hoy abundan, y que tenía por fin qué sé yo cuales asuntos agronómicos.

De ella formaba parte un joven ingeniero que, por desgracia hoy harto común, había perdido toda creencia religiosa al obtener el título.

Recibió hospitalidad la tal Comisión de la más acomodada familia del pueblo, en la que había una joven de simpática figura, de no vulgar ingenio y, sobre todo, de gran piedad y resolución, como después se verá.

Es achaque común de los incrédulos modernos ignorar nuestra religión y burlarse, sin embargo, de ella; no parezca, pues, raro que el ingeniero de que hablamos, al día siguiente de su llegada, escandalizara á aquella buena gente con burlas más ó menos veladas de todos nuestros misterios.

La consternación de la familia era general, y sólo se oían las soeces risotadas de los acompañantes del ingeniero.

La joven inclinó el rostro, encendido como la grana, y no dijo palabra.

Pasaron muchos días y casi siempre, á la hora de la mesa, se repetía la anterior escena con variantes ligerísimas.

Concuyó al fin su trabajo el ingeniero; él lo creía maravilloso, y envanecido de ser su autor, desplegaba sus planos con aire de triunfo ante sus amigos y familia: aquéllos los alababan y felicitaban al ingeniero por tan buen éxito. De pronto entre aquel concierto de alabanzas, brotó una carcajada sonora, estridente juvenil; volvieron todos los ojos al sitio de donde salía, y vieron á la joven que, doblemente encendida por la risa y el rubor, señalaba con el dedo los planos y hacía graciosos gestos de disgusto.

La miraban todos con asombro y su padre, entre sorprendido é irritado, exclamó con energía:

—¡Sabremos de que ries, niña?

Ella continuaba riéndose, y su implacable dedo apuntaba siempre los planos.

El ingeniero palidecía á veces; sus labios temblaban y daba señales de grande ira, que aumentaba con la persistente risa de la muchacha.

Dominándose al fin cuando pudo, la dijo en tono seco y brusco:

—¡Qué ha notado usted en mis planos, señorita, que le causa tanta gracia?

Haciendo poderosos esfuerzos para contener la risa, contestó la joven:

—¡Están tan feos!... ¡Esas rayas tan rectas, esos picos tan mal hechos! Y luego los colores... ¡Vaya, vaya!—exclamó, dirigiéndose á los amigos del ingeniero.—No sé por qué aplauden y admiran ustedes esas figuras.

Y volvió á resonar su estridente carcajada.

El ingeniero, que veía poner en ridículo sus trabajos, y esto por una muchacha ignorante, no pudo contenerse, y exclamó:

—¡Sabe usted topografía, señorita?

—¡Nada!—contestó ella, sonriendo aún.

—¡Y dibujo?

—Tampoco.

—¡Y ha visto usted muchos planos?

—¡Son los primeros!

—Me admira entonces, señorita, su risa de usted, y me parece altamente tonto y ridículo burlarse uno de lo que no entiende.

Irguióse entonces ella, y activa y majestuosa como una reina le pregunto:

—¿Conoce usted á fondo la religión católica?

—¡No!—contestó el joven.

—¿Ha leído usted la Biblia?

—¡No!

—¡Y el Catecismo, caballero?

—Tampoco.

—¡Recuerda siquiera las enseñanzas que sin duda puso en el corazón de usted su buena madre?

—Las he olvidado—dijo el joven inclinando la cabeza.

—Pues entonces, caballero, estuvo usted *soberanamente tonto y ridículo*, cuando en días pasados se burló de lo que no entiende.

Aquel día la mesa estuvo en paz, y al siguiente el ingeniero y sus amigos, corridos y avergonzados, se despedían de aquella casa donde tan terrible lección habían recibido.

El hecho que sirve de base al anterior relato es estrictamente histórico, y podríamos citar las personas que en él tomaron parte.

X.

RECORTES

Contra el juego

Cumpliendo órdenes del gobernador civil de Barcelona señor González Rothwoz, una sección de mozos de escuadra se presentó de improviso en un café del pueblo de Granollers, donde se estaba jugando á los prohibidos.

Al ver los sombreros de copa que usan los mozos de escuadra, todos los puntos, en número muy crecido, saltaron tumultuosamente por las ventanas, escapando á la calle.

Sin embargo de esto, fueron detenidos por los mozos de escuadra 86 jugadores.

Las autoridades se incautaron de cubiletes, dados y otros utensilios del juego.

Del dinero sólo fueron recogidas cuatro pesetas.

Entre los sujetos que fueron detenidos figuran algunos alcaldes de pueblos de las cercanías y además varios puntos de muy malos antecedentes.

El discurso del señor Urquijo

El extenso y elocuente discurso del dignísimo diputado por Bilbao, señor Urquijo, produjo gran sensación, siendo escuchado con gran atención por toda la Cámara.

La causa del ruidoso incidente promovido entre los diputados católicos y el presidente del Congreso, señor Romero Robledo, se debió á que éste suspendió de improviso la discusión sin dar tiempo á que contestara al notable discurso del señor Urquijo algún individuo de la Comisión.

Al ver esto los diputados católicos anunciaron que harían obstrucción si no se les atendía, pues al hacer esto estaban en su derecho.

Cuando se entró en la discusión de presupuestos hubo un movimiento de expectación en la Cá-

mara, pues los diputados católicos estaban dispuestos á pedir votaciones nominales.

Al fin el señor Romero Robledo tuvo que transigir, consiguiendo su objeto los diputados católicos, pues al final de la sesión se reanudó la discusión del proyecto del descanso dominical.

Un tren deshecho

De Puente Genil se ha teleografiado al jefe de estación al ministro de Obras Públicas diciéndole que el tren que había salido de Málaga para Madrid descarriló entre las estaciones de Luque y Baena-Alcaudete, precipitándose todo él por un terraplén de más de 15 metros de altura.

El tren y la vía han quedado completamente destrozados.

Hay varios muertos y heridos.

Las noticias transmitidas no añadían ni una palabra más.

Las últimas noticias oficiales recibidas de Jaén dicen que sólo hubo tres muertos y diez heridos, casi todos graves, que fueron trasladados al Hospital de Jaén.

Uno de los heridos más graves es el maquinista, que se halla espirando.

Consejo de ministros

En el Consejo de ministros se ha aprobado la modificación para formar el Registro fiscal referente á las multas en que incurrir los defraudadores á la Hacienda.

Se ha acordado devolver á la Tabacalera el anticipo de 55.000.000 de pesetas.

Se ha nombrado una Comisión compuesta de un ministro del Tribunal de cuentas, el interventor general de Hacienda é intendente de Marina para que forme y certifique la relación de lo gastado en los presupuestos de Marina á fin de aclarar definitivamente el estado de los créditos y marcha de la contabilidad como base necesaria para ulteriores propósitos.

Se acordó acoger la proposición de ley autorizando para que realice un empréstito el Ayuntamiento de Barcelona, con objeto de llevar á cabo la reforma interior de la población.

También se ha acordado procurar se apruebe con urgencia el pago de las obligaciones de Ultramar.

Se ha estimado es imposible concurrir á la Exposición de San-Luis.

Se ha empezado á examinar la cuestión del Ayuntamiento de Madrid y varios expedientes de indulto.

Un mitin

Conforme á lo anunciado hoy, se celebró el mitin organizado por los republicanos.

El acto se celebró en el teatro Lírico.

Había muchos curiosos en las localidades bajas y parte de las altas.

El señor Catalina emplea cerca de media hora en dedicar elogios al señor Salmerón y á la soberanía nacional.

Habla á continuación el señor Menéndez Pallarés.

Expone lo que, á su juicio, había de ser España si la República triunfara, y dice cuántas atrocidades son del caso contra la enseñanza religiosa.

Tras Pallarés habla Lerroux.

Ve próximo el triunfo y afirma que los detalles están previstos.

Aboga porque la dinamita aniquile lo existente, y se proclama asimismo representante de las verdaderas ideas revolucionarias.

Anglés, con expresión torpe, arenga al pueblo y pide revolución como Lerroux.

Luego hablan Muro, Labra y otros oradores.

Muchas personas se cansan y abandonan el salón. Algunos protestan porque se van, y se produce con tal motivo un pequeño alboroto.

Uno de los que se marchaban dijo en voz alta: «Nos vamos porque eso lo sabemos desde el 73.» (El alboroto se reproduce un momento.)

Después de leer una carta de Costa se levanta á hablar Salmerón.

Todos los demócratas se ponen en pie y se descubren.

El delegado de la autoridad, que permanece cubierto, es apostrofado por los republicanos, que le obligan á descubrirse.

El discurso de Salmerón, que ha pecado de largo é incongruente, fué una repetición de lo dicho por los demás oradores.

Abogó porque antes de ir á la revolución se piense en crear lo que ha de ser objeto de gobierno.

El mitin ha dejado descontentos á muchos republicanos que esperaban soluciones concretas en vez de las habituales divagaciones.

AL MENUDEO

EXTRANJERO

Una bomba de dinamita ha explotado en la plaza de los Mártires de Nápoles.

Los hermosos almacenes de Bernasconi, llenos de objetos de arte y de gran valor, han sufrido pérdidas enormes.

Se cree que se trata de un atentado anarquista.

La indignación en la ciudad es grande.

En una conferencia militar, en Nueva York, el general Mac-Arthur ha declarado que la guerra estallaría pronto entre los Estados Unidos y Alemania por la actitud de esta nación en los asuntos sudamericanos.

Dijo que habrá guerra quizá antes de lo que se piensa y que las dos naciones se preparan activamente y tratan de aumentar sus flotas.

Un despacho de Washington dice que se ha reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia de Roosevelt para examinar las consecuencias que podrían traer las palabras de Mac-Arthur.

Mr. Root, ministro de la Guerra, pedirá una explicación al general cuando regrese á Washington.

Los principales diarios de Berlín se ocupan de este asunto y reproducen las palabras del general Mac-Arthur. *La Gaceta de Colonia* se muestra muy agresiva.

MADRID

Ha fallecido esta semana el Rdm. Prelado que fué arzobispo de Cuba.

PROVINCIAS

Indicase al P. Nozaleda, que fué Arzobispo de Manila, para la silla Metropolitana de Valencia.

Telegrafian de Salamanca dando cuenta de las manifestaciones de alegría efectuadas en dicha población con motivo de haberse dispuesto que las actuales Facultades municipales de Medicina y de

Ciencias de la Universidad de Salamanca se reputarán en lo sucesivo como oficiales del Estado corriendo de cuenta de este el sostenimiento de las mismas, consignando al efecto las partidas correspondientes en el presupuesto.

Se soltaron muchos cohetes y las campanas de las iglesias fueron echadas al vuelo.

Una manifestación compuesta de unas 12.000 personas recorrió las calles, que aparecían adornadas con colgaduras, aclamando al Gobierno y las minorías.

Las tiendas fueron cerradas.

Los comisionados que vinieron á Madrid han regresado á Salamanca, donde fueron recibidos con músicas, tributándoles un entusiasta recibimiento.

Cuando podremos decir otro tanto respeto de nuestro Ayuntamiento en favor del Instituto...!



BIOGRAS

Hallándose en un banquete el famoso Cecil Rhodes, llamado el «Napoleón del Cabo», hacía grandes elogios de la Iglesia católica.

—Es—decía—la única Religión consecuente consigo misma, y os aseguro que si hubiera tenido tiempo para ello me hubiera hecho Jesuita.

—¿Conocéis á los Jesuitas?—le preguntó un comensal.

—He conocido varios en la Rhodesia y conserro hacia ellos tal admiración y tal respeto como individuos y como Asociación, que siempre me descubro ante ellos, y no es tanto lo que dicen y lo que hacen, sino mas bien lo que son, lo que más hondamente me ha impresionado.



Para darse alguna apariencia de moderación y de espíritu de justicia; para hacer creer que obran siempre de acuerdo con la voluntad de la inmensa mayoría del pueblo los autores de la ley de Julio de 1901 (contra las Congregaciones) decidieron, por medio de los serviles que la votaron, que se consultase á los Ayuntamientos sobre si se debería negar ó conceder la autorización á los Institutos religiosos.

Y en efecto, 1.690 Municipios fueron invitados á dar su opinión contraria ó favorable á la proscripción de las Comunidades dedicadas á la enseñanza.

1.075 de esos Municipios contestaron que debían concederse las autorizaciones pedidas.

458 se pronunciaron contra la autorización.

Y 157 se remitieron á la prudencia (?) del Gobierno.

La mayoría, una gran mayoría, se declaró, pues favorable á la autorización.



Menorca

Nuestro querido y respetable amigo el Rdo. don Francisco Sancho Caules celebrará sus Bodas de Oro el día 23 de los corrientes.

Al efecto á las nueve y media cantará Misa seguida de solemne Te Deum, en la parroquial iglesia matriz de Sta. Maria, de cuya Rda. Comunidad es Decano.

Anticipamos á nuestro buen amigo la más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva á su apreciable familia y Rda. Comunidad de Sta. Maria.

Nuestro particular amigo D. Luis Gimier nos ha enseñado fotografías y dibujos de imágenes procedentes del Taller de Escultura Religiosa de D. José Quixal de Barcelona, y examinados creemos son dignas de recomendación, pues en dichas imágenes se echa de ver la expresión mística que inspira ve-

neración, piedad y amor á la virtud, siendo además las más económicas de España.

Recomendamos al venerable Clero y á las personas piadosas de esta isla, envíen recado ó visiten al Sr. Gimier, calle de la Infanta n.º 10, quien pondrá á disposición de los que le avisen el Album de fotografías, dibujos y Catálogo de la citada Casa, de la que es representante en Menorca.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha conferido hoy el sagrado Orden del Presbiterado al Reverendo D. José Franco Goñalons, natural de Ciudadela.

Séale parabien.

A las seis y media de anoche salió para Barcelona el vapor correo «Isla de Menorca». Embarcó la balija, 32 pasajeros y 24 toneladas de carga general.

Salió ayer en uso de licencia de Pascuas el digno Sr. Teniente Coronel del Batallón Artillería de Menorca D. Ramón de Tord y su señora esposa.

Mañana á hora de itinerario saldrá para Ciudadela, Alcudia y Barcelona el vapor correo «Menorquín».

El «Nuevo Mahonés» continúa en reparación frente al Arsenal.

El próximo lunes son aguardados los distinguidos facultativos Sres. Sacanella y Llansó llamados por el Sr. Director de la Anglo-Española D. Pablo Ruiz, al que deseamos pronto restablecimiento de la enfermedad que le aqueja.

El próximo miércoles es aguardado nuestro queridísimo amigo el Rdo. D. Ambrosio Carabó, Pbro., Ecónomo de San Francisco, que regresa de su viage á Mallorca.

Acabamos de recibir el último número del «Boletín Eclesiástico» de este Obispado, correspondiente al 17 de los corrientes, y cuyo es el siguiente sumario:

Regreso del Sr. Obispo.—Bendición Papal.—S. de Cámara y G. Circular.—Muerte del Sr. Arzobispo de Valencia.—Cuadragésimo aniversario de su definición dogmática de María Inmaculada en su Concepción.—Temas teológico morales-litúrgicos para el presente mes.—Crónica de la Diócesis.—Necrología.

Ayer llegó á Madrid, procedente de Portugal, S. M. el Rey D. Alfonso XIII.

Durante su estancia en el vecino reino ha sido

objeto de las más afectuosas muestras de cariño y respeto.

Los regios é ilustres viajeros se han muy satisfechos de su excursión.

En la vecina Isla de Mallorca, con motivo de haber sido nombrado Presidente del Consejo de Ministros, el Palmesano Sr. Maura, se nota no poco entusiasmo. Ayuntamientos, Corporaciones y muchos particulares han felicitado al ilustre mallorquín. Los Diputados y Senadores de esta Isla residentes en Madrid, han visitado al Sr. Maura con tan grato motivo, y parece que éste se ha ofrecido para todo cuanto pueda redundar en provecho de Baleares. Veremos si se cumplen las promesas.

Muchos son los cálculos que, desde hace días se están haciendo referente á la próxima Lotería de Navidad. Este año se ha notado no poco entusiasmo en ésta, siendo ya muchos los que han sacado... del bolsillo... Como el próximo pasado año la gorda tocó en Palma! Este año es probable que se deje caer en Mahón...? Al ver la luz pública el próximo número habremos salido ya de dudas y de desencantos.

CIUDADELA

La Pia Unión de San Antonio de Padua repartió el martes 140 panes entre los pobres de esta ciudad.

—En el vapor-correo del miércoles llegaron á esta ciudad siete pasajeros procedentes de Barcelona, y uno de Alcudia.

—El miércoles por la noche el Excmo. Sr. Obispo fué obsequiado con una brillante serenata que le dió el orfeón de esta ciudad «El Artístico» juntamente con su banda de música.

—El jueves cayeron sobre esta ciudad y su término abundantes y beneficiosas lluvias.

—El justamente celebrado guitarrista mallorquín D. Bartolomé Calatayud, dió en los salones del Círculo Católico, dos conciertos musicales en las veladas del sábado y domingo pasados. Todos los señores concurrentes quedaron complacidos, prodigando nutridos aplausos y merecidos elogios al inteligente Sr. Calatayud, quien á una ejecución limpia y esmeradísima, une un sentimiento dulcemente expresivo, que revela sus singulares aptitudes y sus profundos estudios en el arte musical.



Parroquia de Santa María

Cuarto domingo de Adviento. Las Misas rezadas se celebrarán á las cinco, seis, siete, ocho y la última después de la mayor. Esta se canta á las diez con explicación del Sto. Evangelio.

Por la tarde.—A las dos Catequística para niños, niñas y mujeres con plática doctrinal, rezo del Rosario y cánticos del Corazón Santo. A las tres Vísperas y Com-

pletas por la Rda. Comunidad, siguiendo los devotos Cultos á la Sma. Virgen de la Esperanza y sermón al glorioso Patriarca San José por el Rdo. Sr. Lic. D. Gabriel Coll Pbro. Vrio.

Jueves.—A las seis y media se cantará Prima solemnemente y Calenda, anunciando el Nacimiento del Niño Dios en Belen, predicando la homilia el Rdo. D. Francisco Timoner, Pbro. A las nueve y media de la noche se dará principio á los Solemnes Maytines, con el canto del Te Deum á la media noche con la Misa vulgarmente dicha del Gallo.

Viernes.—Pascua de Navidad.—Las Misas rezadas y los solemnes oficios de mañana y tarde tendrán lugar á las horas de costumbre.

Sábado.—Festividad de San Esteban Protomartir, en cuyo día las Misas rezadas se celebrarán como los días solemnes, y la Mayor á las diez, predicando del Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo el Rdo. Sr. D. Lorenzo Vanrell, Pbro. Beneficiado de la propia Iglesia. Por la tarde Solemnes Vísperas, Completas y Rosario como en los días festivos.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Domingo 4.º de Adviento.—Las misas se dirán á las horas de costumbre. En la mayor predicará la homilia el Rdo. Sr. Cura-Regente. A las dos enseñanza de doctrina cristiana. A las tres vísperas y seguidamente, Rosario y el ejercicio de las 40 Ave-Marías en preparación á la Natividad de N. S. J.

Jueves.—A las seis y media, canto del Martirologio romano, Vulgo Calenda, por el Rdo. D. Antonio Gorriás, Pbro. A las diez y media de la noche, canto de Maitines de Navidad. A las doce Misa solemne.

Viernes.—Fiesta de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo. Misas rezadas desde las cinco y media hasta las diez. A las tres, vísperas solemnes.

Sábado.—Las misas se dirán como en los días festivos. La de siete y media será por las intenciones de la Liga antimasonica. A las tres vísperas é inmediatamente, Rosario, visita á Ntra. Señora del Cármen y canto solemne de la Salvé.

Parroquia de San Francisco

Domingo cuarto de Adviento.—Misas rezadas á las horas de costumbre. A las seis y tres cuartos se continuará la devoción de las cuarenta Ave Marías en la capilla de Belen. A las siete Misa de Comunión general para los hermanos de la V. O. T. durante el cual se rezará el Santo Rosario. A las diez la Mayor con homilia por el Rdo. D. José Juaneda, Vrio. Por la tarde á las dos enseñanza del Catecismo y á las tres Via-Crucis y Asamblea para los Terciarios.

Lunes 21 de Diciembre.—A las seis y tres cuartos de la mañana seguirá practicándose la devoción de las cuarenta Ave Marías en la capilla de Belen, la que terminará el día veinticinco.

Martes día 22 de Diciembre.—A las siete y media y á las nueve Misas rezadas en el altar de San Antonio de Padua.

Jueves 24 Diciembre.—A las seis y media Prima solemne, cantándose el Martirologio, vulgo Calenda, por el Rdo. D. José Juaneda, Pbro. Vrio. Por la noche á las diez, solemnes Maytines y á las doce la Misa llamada vulgarmente del Gallo.

Viernes día 25.—Fiesta de la Natividad de Ntro. Señor Jesucristo. Misas rezadas desde las cinco de la mañana y á las diez la Mayor. A las tres Vísperas y Rosario.

Iglesia de las Concepcionistas

Mañana domingo, á las cuatro de la tarde exposición de S. D. M. practicándose los cultos de Dominica de Adviento predicará el Rdo. D. Lorenzo Vanrell, Pbro., después de la reserva el piadoso ejercicio de las Jornadas de María Santísima y San José á Belen.



El próximo martes día 22, á las diez de la mañana, en la parroquial Iglesia Matriz de Santa María se cantará solemne funeral, durante el cual se celebrarán varias Misas rezadas, en sufragio de D. Juan M.^a Baselini y Vives, fallecido el 24 del próximo pasado Noviembre, después de recibidos los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su desconsolada esposa D.^a Gerónima M.^a Sapiña Femenías y demás familia agradecerán la asistencia á tan religioso acto.

No se invita particularmente.

En la forma acostumbrada los Excmos. Sres. Obispos de Menorca y Sión han concedido cuarenta días de indulgencia á todos los fieles que rueguen por el finado.

Anuncios

Limosnas recaudadas en esta Diócesis para la Obra de la Propagación de la Fé, durante el año de 1902

Ciudadela

SATISFACIERON LA CUOTA ORDINARIA DE 2 PTS. 60 CÉNTS.

- D.^a Ana Pons Bagur.
- D. Vicente Simó, médico.
- » Juan Simó Bagur.
- » Juan Simó Olivar.
- » Bartolomé Llabrés.
- D.^a Dolores Menendez Arango, Colectora.
- » Juana Menendez Arango.
- » Paquita Moll Salord.
- » Catalina Pons Benejam.
- » Margarita Trémol.
- » Magdalena Sancho.
- » Ana Florit.
- » Francisca Nieto.
- » Juana Cavaller.
- D. Pablo Ferrer.

(Continuará)



Mesa Revuelta

Curiosidades

Un entomólogo americano, partiendo del hecho de que la mosca deposita con preferencia sus huevos en el estiércol de caballo, propone que se trate á este por medio del petróleo ó del cloruro de cal, con objeto de destruir los huevos y las larvas que encierra, contribuyendo de este modo á la destrucción de las moscas.

Así como en los Estados Unidos puede emplearse el petróleo por tener un precio módico, en Europa es preferible el empleo del cloruro de cal: de todos modos, ambas sustancias son igualmente activas y pueden destruir todas las larvas.

El petróleo se usa en pulverizaciones y el cloruro de cal debe esparcirse á paletadas por encima de cada nueva capa de estiércol que se añada al depósito del mismo, removiéndolo luego con la horca.

La cuestión estriba en saber si este procedimiento, muy bueno contra las moscas, altera ó no las propiedades fertilizantes del estiércol de caballo.

El Observatorio físico de San Petersburgo acaba de publicar un escrito que es de grandísima importancia para el conocimiento de las temperaturas de Rusia.

En ella se dan á conocer las temperaturas máximas y mínimas que se han observado durante mucho tiempo en 230 estaciones del imperio.

De algunas de las estaciones existen observaciones científicas que datan de largos años; así las de San Petersburgo datan de 142 años, las de Moscú de 90 años y las de Arcangel de 80 años.

Las temperaturas mas raras y el mayor cambio de las mismas en el mundo entero se notan en la provincia de Jakutsk, en Siberia; en Werchojansk, conocido con el nombre de polo del frío (Kaltopol), se anotó como temperatura mínima 67'7 grados Celso, y la diferencia máxima de temperatura fué de 100 grados Celso.

No mucho mejor está la población de Markinskoje, con una temperatura mínima de 65'2 grados Celso, y un cambio de temperatura, de 102'2 grados Celso.

La capital de Yakutsk ofrece el mayor cambio, ó sean 103 grados Celso, y la temperatura mínima de 64'5 grados.

Todos estos cambios extraordinarios se verifican durante el mes de febrero.

Pensamientos

El recuerdo del pasado es una herida que se abre de nuevo.

En el amor, como en la sopa, las primeras charadas queman y las últimas están ya frías.

Se hacen toda clase de retratos y de todos precios en el taller fotográfico de

Femenias

y se retrata todos los días, incluso festivos.

Retratos MATES, (sin brillo) novedad y permanencia.

¡Verdadero Regalo!

A todo el que encargue 6 fotografías ALBUM 1.^a clase, se le regala una fotografía del Dique con el «Carlos V».

Muestrario en la Plaza del Carmen esquina á la calle del Norte.

Taller fotográfico: Plaza Miranda núm. 4

En la imprenta de este periódico se admiten encargos para toda clase de sellos de cauchouc y de metal, lo propio que guarda sellos y numeradores.



Historia de la Isla de Menorca

FOR DON PEDRO RIUDAVETS TUDURI

Capitán de Navío honorario
Consta de tres tomos en 4.^o rústica y se vende á 15 ptas. ejemplar en la imprenta de este periódico.



FARMACIA DEL

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Píldoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Píldoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas píldoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad.

Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuanto padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarna de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentrífico Saint-Servant del Doctor Casasa."

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Taller n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Postales ilustradas

Imprenta de B. Fábregues

Novedades todas las semanas

Almanaques Americanos

y Dietarios para 1904

Véndense en la imprenta de este periódico, Nueva 25, lo propio que bloques sueltos.



Imprenta

DE

Bernardo Fábregues

Calle Nueva, 25.—Mahón

Especialidad en tarjetas de visita

Representación exclusiva en Mahón de las acreditadas casas editoriales de los Sres. Montaner y Simón de Barcelona y de D. Julio Nombela de Madrid. Suscripción constante á periódicos de Modas.

Se admiten toda clase de trabajos de litografía y encuadernación.

Tarjetas postales de todas clases.—Resmillería particular y comercial.—Tintas para escribir copiar y sellar.—Objetos de escritorio.—Lápices.—Goma, secantes, tinteros.—Escalerillas.—Plumas.—Tampones.—Libros rayados.—Copiadores de cartas.—Vades de todos tamaños.—Libretas económicas.—Cuadernos.—Libros en blanco y rayados.—Sobres de cartas, tarjetas de lujo y económicas.

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.
Talleres, San José, 69